
Stærk 2-lags gør det selv-løsning

selvklæber
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ICOPAL Selvklæber
Icopal Selvklæber er en 2-lagsløsning til alle gør det selv folk, 
som ønsker en hurtig, enkel og sikker tagpapmontage. 

Hvad er ICOPAL Selvklæber?

Selvklæber er opbygget af stærke polyester-
stammer, som er belagt med gummibitu-
men. Resultatet er en løsning bestående af 
to højkvalitetsprodukter med stor slidstyrke 
og lang levetid.

Første lag, Selvklæber Base, sømmes  
fast med selvklæbende overlæg. Base- 
produktet er samtidig belagt med den 
specielle SYNTAN-coating, som sikrer en 
optimal vedhæftning af Top-produktet.

Øverste lag, Selvklæber Top, har selv
klæbende bitumen på hele bagsiden,  
hvilket giver sikkerhed for en tæt løsning. 
Selvklæber Top er på oversiden belagt med  
sort skifer og selvklæbende bitumen i  
overlægget. 
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Montage 
Trin for trin

1.  Første bane Selvklæber Base lægges med 
bagsidens klæbekant helt op til overkant af 
trekantliste. Banen rulles ud og rettes til.

2.  Rullen fastgøres ved tagryg med kryds-
sømning per 6 cm. Søm placeres 2 og 4 cm 
fra kant. 

3.  Icopal Tagklæber påføres ved tagkant i 2 
striber. Selvklæber Base rulles ud og trædes 
fast. Banen krydssømmes per 6 cm til 
trekantlisten. Ved tagfod påsømmes en alu-
tagfod oven på Selvklæber Base, når alle 
banerne er udlagt.

4.  Bane 1 krydssømmes i overlægskanten i de 
perforerede huller. Bane 2 rulles ud og fast-
gøres ved tagryg. Træk begge overlægsfolier 
af samtidig og træd overlægget om hyggeligt 
til. 

5.  Der krydssømmes i den nederste banes 
bagkant. Husk: ruller må ikke udlægges så der 
opstår modfald ved kanter. Overlægget skal 
være 15 cm. Tagklæber påføres i 3 striber i 
hele banens bredde. For at opnå det bedste 
resultat har rullen afklippede hjørner i begge 
ender, for at undgå dobbeltoverlæg. Er rullen 
afskåret, afklipper man selv hjørnet. Træd 
overlægget godt til, så klæberen presses frem 
til kant.

6.	� Selvklæber Top rulles ud og rettes ind. 1. bane
udrulles, så overlægskanten stødes mod 
overlægget i Selvklæber Base. Ved bagkant 
vendes den sidste �/₂ m af rullen tilbage. Med
forsigtighed skæres et snit i afrivningsfolien, 
som herefter trækkes af, samtidig med at 
banen trykkes fast. Den resterende del af 
banen rulles nu tilbage, hvorefter folien på 
bagsiden trækkes af, samtidig med at banen 
udrulles og tiltrædes omhyggeligt. 
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7.  Næste rulle Selvklæber Top rulles ud, rettes ind, 
og fastgøres i bagkant som beskrevet. Samtidig 
med at bagsidefolien på bane 2 fjernes, trækkes 
overlægsfolien på bane 1 af, og overlægget 
trædes godt til. Det er en fordel at være 2 
personer ved udlægningen. Det er meget 
vigtigt, at rullerne er rettet omhyg-geligt til, så 
banerne udlægges korrekt, da det er vanskeligt 
at rette en udlagt bane. Det er også vigtigt, at 
banerne klæber 100 %, så der ikke indbygges 
luftlommer.

8.  For at sikre en optimal klæbning presses alle 
Selvklæber Top-ruller godt til med en trykrulle.

9.  Parallelt med sternen beregnes et overlæg på 
min. 10 cm ind på banen. Icopal Tagklæber 
påføres i 3 striber.

10.  En strimmel Selvklæber Top rulles ud, samti-
dig med at bagsidefolien trækkes af. Strimlen 
trykkes fast, så klæberen presses frem til 
banekant. Der sømmes oven på vindskeden 
per 6 cm. Skær kanten ren og monter en alu-
kapsel. 

11.  Ved en eventuel tagryg afmærkes hvor 
strimlen skal placeres. Icopal Tagklæber 
på føres i 2 striber på hver tagflade. Ved 
hældninger større end 1:10 krydssømmes 
Top-banen først i bagkant, inden strimlen 

monteres. Strimlen rulles ud og trædes fast, 
så klæberen presses frem til banekant. Hvis 
der ønskes ventilation i kippen kan der 
monteres rygningsudluftning 

12.  Hætter monteres oven på Selvklæber Base. 
Tagklæber påføres flangens under side. 
Hætten placeres, trykkes til og sømmes/
skrues fast. Nederste bane Selvklæber Top 
udrulles og afskæres ved bagkant af hætte. 
Der påføres 3 striber Icopal Tagklæber i hele 
banens bredde. Ved hældning over 
1:10 krydssømmes i bagkant. Øverste bane 
udrulles og tilskæres, så der fremkommer et 
overlæg på min. 15 cm. Bagsidefolien fjernes, 
og rullen trædes til, så klæber presses frem til 
banekant.
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Værd at vide om ICOPAL 
Selvklæber 

• Selvklæber kan anvendes på alle tage
med sømbart underlag – og med 
hældning ned til 1:40. Ved hældning 
under 1:20 anbefales det at lune alle 
overlæg under oplægningen

• Selvklæber anbefales især anvendt på
mindre/sekundære tage uden mange 
detaljer/gennem føringer

• Alle overflader skal være rene og tørre, 
oplægningen skal foregå i tørvejr, og 
tempera turen (også for ruller) skal min. 
være +10 °C. Selvklæber-løsninger er 
ikke egnet til oplægning i vinterhalvåret 

• Selvklæber anvendes typisk af gør det 
selv folk og andre, som ikke ønsker at 
benytte gasbrænder. Eller hvis brugen
af gasbrænder er uhensigtsmæssig.

• På gamle tagpaptage skal evt. buler 
skæres op og derefter klæbes og 
sømmes ned. Trekant lister monteres
langs vindskeder, ovenlys mv.

• Generelt anbefales baner udlagt i tagets
faldretning, og ved samlinger må der 
ikke forekomme modfald 

Fordele ved ICOPAL Selvklæber 

• Enkel og nem montage
• Sikker at arbejde med – der skal ikke bruges gasbrænder
• Kan anvendes til både renovering og nybygning
• Høj produktkvalitet
• Sikkerhed for tæthed – stor klæbestyrke
• Øverste lag er fuldklæbende
• Kræver ikke grunding
• Forlokket folie – lettere montage
• 	Afskårede hjørner – bedre tæthed

Vidste du at…

Den stærkt selvklæbende bitumen i overlæggene giver dig sikkerhed for et tæt tag  
– med 10 års produktgaranti.
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Bag BMI Group Danmark ApS står to af tagbranchens stærkeste 
brands, Icopal og Monier. For os er et tag ikke bare et tag: Et tag 
er tryghed, sikkerhed og livskvalitet, og vi tilbyder altid de bedste 
løsninger til vores kunder, uanset hvilken slags tag de ønsker sig. 
Vi har samlet al ekspertise og rådgivning under ét tag, og med 
mere end 165 års erfaring at dele ud af, kan vi hjælpe dig sikkert i 
gang med dit nye tagprojekt.




